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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Γ. Γεωργαντά 
 

Θέμα: «Να καταβληθεί de minimis σε όλους τους μηλοπαραγωγούς της χώρας χωρίς 
εξαιρέσεις» 

 
 Την οργή και την αγανάκτηση του αγροτικού κόσμου της χώρας κατάφερε να 
προκαλέσει για άλλη μία φορά η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τις πολιτικές και τις 
αποφάσεις της.  

Σειρά είχαν αυτή τη φορά οι μηλοπαραγωγοί οι οποίοι διαμαρτύρονται για την 
επιλεκτική απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να καταβάλει de 
minimis μόνο στους μηλοπαραγωγούς της Αγιάς σύμφωνα με σχετικό δελτίο τύπου που 
εκδόθηκε στις 2 Ιανουαρίου 2023.  

Στο δελτίο τύπου αναφέρεται επίσης ότι «ανάλογη διαδικασία θα τηρηθεί βάσει 
της επεξεργασίας όλων των στοιχείων των δεδομένων και της σχετικής τεκμηρίωσης και για 
τις ΠΕ Καστοριάς, Κοζάνης, Πιερίας, Φλώρινας και Μαγνησίας». Φυσικά και οι 
μηλοπαραγωγοί της Αγιάς και των άλλων προαναφερόμενων περιοχών δικαιούνται 
καταβολή de minimis για τη ζημιογόνο καλλιεργητική περίοδο, δικαιούχοι όμως της 
συγκεκριμένης ενίσχυσης θα πρέπει να καταστούν και οι παραγωγοί που 
δραστηριοποιούνται και σε άλλες μηλοπαραγωγικές περιοχές της χώρας από τις Σέρρες, την 
Πέλλα και την Ημαθία έως την Κόρινθο και την Τρίπολη.  
 Η περσινή καλλιεργητική περίοδος ήταν ζημιογόνος για όλους τους 
μηλοπαραγωγούς της χώρας, καθώς το αυξημένο κόστος παραγωγής και ενέργειας και τα 
πολλά προβλήματα που παρουσιάστηκαν στην διαδικασία παραγωγής, συγκομιδής, 
διάθεσης και εξαγωγής των μήλων συρρίκνωσαν σε πολύ μεγάλο βαθμό το εισόδημα όλων 
των Ελλήνων μηλοπαραγωγών. 
 Συνεπώς η απόφαση της ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων εκτός από επιλεκτική ήταν και μικροπολιτική και άδικη για τους υπόλοιπους 
μηλοπαραγωγούς οι οποίοι δικαίως διαμαρτύρονται και ζητούν από την κυβέρνηση να 
λάβουν de minimis ως οικονομική ενίσχυση για να μπορέσουν να επιβιώσουν και να 
συνεχίσουν τις καλλιεργητικές τους διαδικασίες. 

    
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
  

1. Προτίθεστε να καταβάλετε ενίσχυση de minimis σε όλους τους μηλοπαραγωγούς της 
χώρας χωρίς εξαιρέσεις και επιλεκτικές αποφάσεις και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
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